

# День героя в библиотеке

9 декабря 2011 г. в Томской областной детско-юношеской библиотеке состоялась торжественная встреча, посвященная Дню Героев Отечества. Праздник отмечается в России с 2007 года. Именно в этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II – в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим сценом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М.И. Кутузов и М.Б. Барклай-де-Толли. До 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года орден был упразднен. Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президен-



та РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия – Георгиевском кресте».

Праздник открыли творческие поздравления от детской школы искусств № 7 в исполнении Елизаветы Валеевой, Кирилла и Ивана Рыбачих. С приветственным словом к старшеклассникам МОУ СОШ № 40 обратился ветеран Великой Отечественной войны Михаил Яковлевич Назаренко, который воевал на Стalingradском, 4 Украинском фронтах. Он награжден боевыми орденами и медалями, затем 45 лет трудился в сельском хозяйстве Томской области. О боевом пути Михаила Яковлевича написано в книге «Они вернулись с Победой». М.Я. Назаренко – частый гость Томской областной детско-юношеской библиотеки, активно принимает участие в мероприятиях, посвященных памятным датам Великой Отечественной войны, входит в состав жюри военно-патриотических конкурсов, проводимых библиотекой.

Михаил Яковлевич поздравил всех с праздником, поделился своим пониманием слова «герой», рассказал о наградах и сражениях, и пожелал, чтобы ребята стали героями только в мирной жизни. Он также познакомил школьников со своей новой биографической книгой «Мои жизненные будни», на страницах которой поделился с молодым поколением воспоминаниями о трудовом и военном прошлом.

Так как встреча проходила в преддверии 200-летнего юбилея Победы России в Отечественной войне 1812 года, для школьников была представлена презентация об этой войне, ее героях, главных сражениях. Ребята с большим интересом принимали участие в беседе и отвечали на вопросы викторины.

Еще один гость торжественной встречи – К.А. Алтутин, полковник в отставке, рассказал ребятам об истории Томского мушкетерского полка, участнике войны 1812 года, о его храбром командире Попове, о доблести и славе безымянных воинов, павших на полях сражений этой войны, о знаменитых военноначальниках и полицюдах той эпохи.

В течение всей встречи звучали стихи военных лет в исполнении участников праздника. В конце встречи ребята вручили М.Я. Назаренко поздравление со словами и признательности и благодарности ветерану. Наша встреча дает надежду, что День Героя станет настоящим праздником для молодого поколения.